

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Vineri, 1 Noiembrie 2024

● 4 pagini

editorial / 2

**Nici exces de simpatie,
nici exces de indignare!**

**Universitatea Craiova le-a
oferit încă un supliciu
fanilor săi**

sport / 4

Universitatea din Craiova, deschidere europeană



În ziua de 31 octombrie, Universitatea din Craiova a organizat workshop-ul "Quantum Communication Technologies", un eveniment dedicat celor mai recente inovații și tendințe din domeniul tehnologiilor de comunicație cuantică. Manifestarea este organizată de Universitatea din Craiova și Universitatea Națională de Știință și Tehnologie Politehnica București în cadrul proiectului "Romanian National Quantum Communication Infrastructure", proiect prin care se va realiza cea mai mare infrastructură de comunicații cuantice din Europa.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Nici exces de simpatie, nici exces de indignare!

MIRCEA CANTĂR

A trecut prin proba dezbaterii electorale, de la Antena 3, destul de urmărită, și Marcel Ciolacu, după Mircea Geoană, Nicolae Ciucă, Elena Lasconi și comentariile imediate s-au arătat mai mult plate, decât la obiect, cum se spune. În opinia lui CTP, oricum capabil de un raționament coerent, articulat și argumentat, cu care poți fi sau nu de acord, Marcel Ciolacu, care a avut întrebări mai incisive decât Mircea Geoană, n-a fost capabil să convingă cu răspunsuri la patru întrebări. Firește, e o părere ca multe altele, total diferite. Se arată însă undeva, în textul său succint, de pe pagina de facebook, Cristian Tudor Popescu, dezolat de „marele portret în ramă al PSD-ului nemuritor, care a câștigat ca partid, toate alegerile parlamentare, din 1990 până acum, le va câștiga și pe acestea, și va continua să le câștige și după ce eu nu voi mai

fi”. O afirmație, nu atât de riguroasă pe cât s-a grăbit pripit, Cristian Tudor Popescu s-o acrediteze. Dar nu despre mărunte inexactități, de acest fel, pe care le avem cu toții, este vorba, ci despre cu totul altceva. Pe cale de consecință, dând dreptate „semnatarului”, ar trebui să clamăm cerința imperativă de a face rost de „un alt popor”. Nu prea mai e timp, dar dacă ne grăbim poate reușim. Marcel Ciolacu n-a rupt „gura târgului”, cum se spune, prin răspunsurile date, dar dacă a arătat ceva, care s-a văzut în timp, dar și miercuri seara, a fost „o frică de Dumnezeu”. Părțile rele la Marcel Ciolacu nu prevalează semnificativ asupra părților bune. Lumea, de altfel, stă într-o tolerabilă cumpană. Iar noi investim prost și entuziasmul și detestarea. Am încercat, de-a lungul anilor, la alegerile prezidențiale, toate soluțiile posibile, ca de pildă, iertată

să-mi fie comparația, Marin Preda în dragoste („Portretul scriitorului îndrăgostit” Ed. Hofmann), „ba cu femei inteligente și frumoase, ba cu femei inteligente și urâte, sau cu proaste și frumoase”, fără a reuși în vreo combinație. Marcel Ciolacu nu e o persoană cultă și nici nu-și arogă un asemenea statut. Discursul lui nu e gândit ca un depozit de viitoare citate. Recunoaște că poate greși și admite să fie contrazis – deocamdată -, privirea lui nu e oțelită și explică surâzând că nu se poate face omletă fără să spargi ouăle. Se coboară la nivelul publicului larg, cultivă cordialitatea brută, buna dispoziție, care se vrea molipsitoare. N-a aspirat la purități utopice, s-a străduit din răpuzeri să-și cosmetizeze portretul, cu care a venit de la Buzău, în politica mare. Are nervi de oțel, dubii, stupori și triteți. Nu doar răspunsuri și

spontaneitate. Când reiterează că nu va face niciodată alianță cu AUR, și nu va desemna niciodată premier de la AUR, și fără nicio supărare dacă va ajunge președinte, premierul nu va fi de la PSD, fiindcă România are nevoie de stabilitate politică. Marcel Ciolacu lasă impresia că știe mai mult decât poate spune în spațiul public. Axiomatică rămâne afirmația: „**România are nevoie de stabilitate politică**”. Este ideea cardinală pe care am reținut-o de la liderul PSD candidat la președinția țării. Până acum, sintetizând, avem următoarele angajamente ferme: un document că PNL nu va mai face alianță cu PSD, un alt document că PSD nu va face alianță cu AUR. Și am aplaudat. În fine, să nu ajungem ca... în Bulgaria, cu șapte rânduri de alegeri în doi ani, fără a se izbuti sistematizarea unei alianțe politice.

Universitatea din Craiova, deschidere europeană

În ziua de 31 octombrie, Universitatea din Craiova a organizat workshop-ul „Quantum Communication Technologies”, un eveniment dedicat celor mai recente inovații și tendințe din domeniul tehnologiilor de comunicație cuantică. Manifestarea este organizată de Universitatea din Craiova și Universitatea Națională de Știință și Tehnologie Politehnica București în cadrul proiectului „Romanian National Quantum Communication Infrastructure”, proiect prin care se va realiza cea mai mare infrastructură de comunicații cuantice din Europa.

Deschiderea a avut loc în ziua de 31 octombrie 2024, ora 10:00, în Aula „Mihai I” a Universității din Craiova (str. A.I. Cuza, nr. 13). Peste 100 de specialiști din industrie au avut ocazia să participe la prezentări și sesiuni de instruire oferite de experți și cercetători de renume. S-au prezentat progresele și aplicațiile revoluționare ale comunicației cuantice, fiind accentuat impactul major pe care aceste tehnologii îl vor avea asupra securității informațiilor și asupra infrastructurii de comunicații globale. „O rețea de comunicații cuantică este o infrastructură de transmitere a informației care folosește principiile fizicii cuantice pentru a asigura un nivel extrem de ridicat de securitate. Într-o rețea cuantică, informația nu este transmisă sub formă de biți clasici, ci prin particule cuantice (de exemplu, fotoni), care permit transferul datelor în mod criptat și imposibil de interceptat, fără a fi detectat. Această tehnologie este considerată viitorul comunicațiilor sigure și va avea un impact major asupra securității informaționale,

fiind aplicabilă în domenii precum apărarea, infrastructurile naționale și financiare, dar și în protejarea datelor personale”, a precizat prof. univ. dr. Dan Mancaș, din cadrul Facultății de Automatică, Calculatoare și Electronică din cadrul Universității din Craiova, cel care a deschis, prin cuvântul său, acțiunea din data de 31 octombrie. La rândul său, prof. Leonardo Geo Mănescu, președintele Senatului Universității din Craiova, a menționat: „este o onoare pentru mine, să mă aflu aici. Transmit mesajul domnului prof. univ. dr. Ionuț Cezar Spănu, rector al Universității din Craiova. Revoluția tehnologică merge în continuare și, de aceea, suntem mândri că facem parte din prima linie”. Intrat în direct, pe online, prof. dr. ing. Nicolae Țăpuș, unul dintre titularii catedrei tehnice a Universității „Politehnica” din București, a declarat: „Suntem într-o revoluție tehnologică. Se merge extrem de rapid în cercetare. Universitatea din Craiova este în primele rânduri și sunt convins că își va păstra poziția.”



Pase scurte, pase lungi

Dureroasa confirmare a lui Gâlcă

Nu eșecul cu Farul e neapărat dureros. Nici faptul că am avut o repriză superioritate numerică și în aceste condiții am mai luat un gol și am mâncat bătaie de la o echipă care tocmai luase 5 „boabe” de la Rapidul lui Șumudică. Nici că Bârsan s-a chinuit să ne bage în joc, dar n-a avut cu cine. Nici că Houri a tras de la 11 metri de parcă era „blat” și totuși a fost lăsat să execute și a doua oară (sau poate că asta e frustrant, totuși). Nici că Ivan a fost tot meciul pe teren. Nici că Oshima a dat toate pasele la adversari și cu singurul său șut a nimerit Marea Neagră. Nici că Vlădoiu ne chinuie de ani de zile și nu găsim un fundaș dreapta decent. Nici că Mitriță se plimbă pe teren și face semne disprețuitoare către public. Nici că Lukic se dovedește a fi un alt Mamut, dar chiar și mai greoi. Nici că Mora este la fel de gras ca Markovic. Nici că avem un singur succes în ultimele 8 meciuri și acela suspect, cu Slobozia (Șerbănică știe de ce!). Nici că nu am tras pe poarta lui Dinamo în 11 vs 9. Și nici pe cea a Petrolului, acasă, în tot meciul. Nici că ultima clasată, Botoșani, a avut cele mai mari ocazii și ne-a luat un punct pe „Oblemenco”. Nici că în ultimele 3 luni am bătut numai două nou-promovate. Nici că am avut cel mai rușinos parcurs în cupele europene, în timp ce al Corvinului a fost mai mult decât onorabil. Nici că am mers în Europa numai pentru că Nistor n-a mai transformat încă un penalty. Nici că am bătut la CFR numai pentru că ei au jucat cu rezervele și au rămas în inferioritate,

iar până la „roșu” n-am ajuns la poarta lor, și chiar și astfel au fost aproape să ne egaleze în final. Nici că pe Sepsi i-am bătut numai pentru că erau în perioada de 5 înfrângeri în care jucătorii lor îl „lucrau” pe Storck. Nici că ne-au bătut echipe precum Iași, Farul, aflate în cădere liberă și că obișnuim să „înviem toți morții”. Nici că ne-au dominat Oțelul și „U” Cluj și le-am luat punct cu mare noroc. Nici că o să ne mai bată încă o dată FCSB, așa cum face Gigi Becali de vreo două decenii. Nici că probabil și Metalul Buzău ne va mai provoca o umilțită gen Ocna Mureș, Tunari sau FC Bacău. Nu că ar mai conta... Două victorii săptămâna aceasta nu ar aduce nimic, doar ne-am mai mințit încă o perioadă...

Dureros este că o echipă care cândva te bucura și îți oferea speranță acum te deprimă, îți retează orice vis, te enervează, îți strică ziua, week-end-ul, săptămâna, îți provoacă nu neapărat tristețe, ci nervi și dezgust. Și face asta de vreo trei ani, cam după primul mandat al lui Reghecampf. De atunci a început declinul, de atunci publicul a început să se îndepărteze. Nu din cauza rezultatelor, fiindcă acestea sunt acceptate, luate ca atare, oscilații apar în viața fiecărei echipe. Numai că atitudinea, modul de abordare, implicarea celor de la echipă au dus la situația actuală, în care publicul își fluieră echipa, iar cei din club acoperă huiduielile cu muzică dată la maximum. Un club ticșit de mercenari care îi cântă în strună lui Rotaru, o echipă care

ar avea nevoie dacă nu de suflet, măcar de mercenari, dar are parte de niște aroganți, infatuați, indolenți, pregătiți de niște antrenori ignoranți, fără personalitate, care se mulțumesc cu minimum și să nu-l supere pe patron, nu-și asumă decizii, nu ies din banal, care încasează și tac, care acceptă jucători propuși de patron numai ca să nu-l contrazică, apoi se chinuie cu ei și ne chinuie și pe noi. Patronul apelează în disperare la „repatrieri”, la „ciorbe reîncălzite”, de teamă să riște pe mâna altor jucători, fiindcă nu se pricepe să-i aleagă și nici nu are încredere în altcineva să o facă.

Dureros este că antrenorul cel mai slab care a stat pe banca Universității Craiova în ultimul deceniu a fost confirmat, a fost menținut în funcție și i se oferă credit în continuare. Antrenorul care este de o jumătate de an pe bancă și nu a arătat absolut niciun progres, care propune cel mai slab joc și care ne spune franc că abia la anul am putea vedea ceva fotbal, sfidându-ne pur și simplu, este girat în continuare. Antrenorul căruia i s-au pus pe tavă nouă achiziții, pe care el și-a pus parafă, dar dintre care niciuna nu a confirmat, e lăsat să ne chinuie la nesfârșit. Până și Ten Hag a fost în cele din urmă dat afară de Man United, numai lui Costelino i se permite să ne tortureze mai rău decât Ivan. Discursurile gen „să lăsăm antrenorii mai mulți ani, ca să-și pună în practică strategia” sunt ale unor demagogi și sunt adresate unor imbecili. Nici măcar tehnicienii care au confirmat, care au bifat



performanțe nu au parte de prea multă indulgență, de ce ar avea Gâlcă? Nici măcar nu face parte din istoria Științei... AS Roma nu s-a îndurat de Danielle De Rossi – și era vorba de un simbol, o legendă a clubului – și l-a concediat după patru etape din acest sezon. Atâta timp cât există undeva, cineva care să poată mai mult, de ce să ne complacem în mediocritate, de ce să ne chinuim în van? De ce să facem cu Gâlcă ce am făcut de ani de zile cu Ivan, Vlădoiu, Căpățână, Mateiu, etc? Nimeni, nicăieri în lume nu te mai tolerează dacă nu arăți ceva, dacă nu menții speranța, dacă nu

oferi ceva de care să te agăți. Și ce mai aștepti de la Costel, n-a „demonstrat” destule?! Invocarea locului 3 nu ține, fiindcă poziția e mincinoasă și ne despart numai 6 puncte de locul de baraj, pe care vom ajunge în curând în acest ritm.

Pentru a reînvia speranța, este nevoie de o mutare „în forță” pe banca tehnică și ca noul antrenor să aibă competență, personalitate și să nu mai accepte compromisiuri. Când publicul va simți asta, se va întoarce la stadion indiferent de prețuri, nu va avea nevoie de pachete cu discount sau alte campanii de atragere și maimuțări din partea celor din club.

Schimbare de antrenor la echipa de baschet a Craiovei

Victoria obținută în deplasare, luni seara, scor 96-57, cu Petrolul Ploiești, în etapa a 6-a a Ligii Naționale Masculine de Baschet, nu l-a salvat pe antrenorul echipei SCM Universitatea Craiova, Javier Carrasco Soriano. Spaniolul a fost demis de conducerea clubului din Bănie, nemulțumită de evoluția echipei în startul de campionat, în care alb-albaștrii au acumulat 2 victorii și 4 înfrângeri. Javier Carrasco Soriano, în vârstă de 45 de ani, îl înlocuise la finalul campionatului trecut pe cipriotul Panayiotis Yannaras.

„Contractul cu Javier Carrasco a fost reziliat de comun acord, iar clubul nostru îi mulțumește acestuia pentru tot aportul adus la SCM Universitatea Craiova” precizează clubul din Bănie, care se desparte de Carrasco după numai 4 luni de la instalare, timp în care acesta a stat pe banca echipei la 6 meciuri de campionat și unul de Cupa României, plus amicalele din vară.

Tudor Costescu, în locul lui Javier Carrasco Soriano, ca antrenor al SCMU Craiova

În locul lui Javier Carrasco Soriano, SCM Universitatea Craiova l-a instalat pe Tudor Costescu, în vârstă de 50 de ani, fost selecționer al naționalei României. Acesta a antrenat-o în ultimele două stagii pe Rapid București cu care a jucat, anul acesta, finala Cupei României. În cariera sa, Tudor Costescu le-a pregătit în două mandate pe SCM Timișoara și FC Argeș și a mai trecut și pe la Dinamo.

„Tudor Costescu va conduce banca tehnică a echipei de baschet masculin SCM Universitatea Craiova! Antrenorul în vârstă de 50 de ani este unul dintre cei mai experimentați tehnicieni din baschetul românesc. În cariera sa, acesta a mai antrenat echipe ca FC Argeș Pitești, SCM Timișoara, Dinamo București și Rapid București. De asemenea, a fost selecționerul Echipei Naționale a

României, dar a pregătit și Naționala U-20, reușind să câștige Campionatul European U20 masculin Divizia B. Cu Pitești și-a trecut în palmares Cupa și Supercupa României. Prima sa partidă în calitate de antrenor al „leilor” va fi sâmbătă, de la ora 18:00, în fața echipei CSM Galați. Meciul se va juca în Polivalenta din Bănie, așa că trebuie să îl primim așa cum trebuie. Îi urăm mult succes în noua aventură și în noul capitol al echipei noastre de baschet!” este anunțul clubului SCM Universitatea Craiova.

Formația din Bănie a mai avut pe bancă un fost selecționer al României, pe Marcel Țenter, în urmă cu un deceniu.

După 6 etape din actuala stagiu, echipa din Bănie ocupă locul 11 în Liga Națională Masculină de Baschet, cu 8 puncte, obiectivul fiind intrarea în play-off în campionat și calificarea în Top 8 în Cupa României, oltenii întâlnind Dinamo, pe teren propriu, în faza optimilor.

Superliga, etapa a XV-a

Gloria Buzău – CFR Cluj, vineri, ora 21
Sepsi – Petrolul, sâmbătă, ora 18.30
Dinamo – UTA, sâmbătă, ora 21
Poli Iași – Oțelul, duminică, ora 13.30
„U” Cluj – Farul, duminică, ora 16
„U” Craiova – FCSB, duminică, ora 21
Slobozia – FC Botoșani, luni, ora 18
Rapid – Hermannstadt, luni, ora 21

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. „U” Cluj	14	8	5	1	22-9	29p
2. Petrolul	14	5	7	2	15-12	22p
3. Craiova	14	5	6	3	22-14	21p
4. Dinamo	14	5	6	3	23-17	21p
5. CFR Cluj	13	5	5	3	24-18	20p
6. FCSB	13	5	5	3	17-15	20p
7. Galați	13	4	7	2	11-9	19p
8. Sepsi OSK	14	5	3	6	19-18	18p
9. UTA Arad	14	4	6	4	14-14	18p
10. Rapid	14	3	8	3	17-15	17p
11. Poli Iași	14	5	2	7	14-19	17p
12. Farul	14	4	4	6	15-22	16p
13. Slobozia	14	4	3	7	13-19	15p
14. Hermannst.14	3	4	7	7	16-25	13p
15. Buzău	14	3	4	7	16-24	13p
16. Botoșani	13	3	3	7	13-21	12p